Zápis

z jednání pracovní skupiny Osoby se zdravotním postižením,

konané dne 22. 4 . 2009 v prostorách ÚMČ Praha 10

Přítomni: dle prezenční listiny

Program:

1) Rozpracování priorit v oblasti sociálních služeb

------------------------------------------------------------------------------------------------------------
1. Rozpracování priorit  v oblasti sociálních služeb

Priorita XI.

Podpora odlehčovacích služeb
Pojetí služby

Diskuse byla zahájena projednáváním otázky, jaký typ odlehčovacích služeb by měla MČ Praha 10 preferovat, tj. zda typ služeb poskytovaných v přirozeném prostředí klienta, či typ mimo domov klienta. Tím se otevřela i diskuse nad problematikou do jaké kategorie řadí tuto službu zákon č. 108 / 2006 Sb. o sociálních službách, a jak tato služba ne/koresponduje se službou osobní asistence, pobytovými službami            a následnou péčí.
Další formou odlehčovací služby jsou týdenní odlehčovací rehabilitační pobyty (tzv. „tábory“).
Finanční zajištění služby
V debatě zazněla ze strany poskytovatelů zmínka o tom, že tato služba je velmi žádaná (objednávky mají někteří z nich až do konce srpna), bylo by tedy užitečné finanční podporou ze strany MČ navýšit kapacitu služby.
Získání finančních prostředků (především na mzdy pracovníků, jelikož na ty sponzoři zpravidla nejsou ochotni přispívat) je však komplikované – více zdrojů: MČ, MHMP, MPSV. Grantová řízení MČ a MHMP jsou vypisována často ve stejném termínu – do žádosti o grant je komplikované uvádět věrohodný údaj o finanční subvenci z jiných zdrojů. Příspěvek MPSV je často podmíněn dotazem MPSV na MČ, zda o tento typ služby mají zájem – opožďování termínu přiznání grantu.
Poptávka po službě
Zjištění poptávky po službě je komplikované – forma dotazníku se nehodí, je příliš obecná. Dotazníková šetření realizovaná MČ Praha 10 v letech 2005 a 2007 to potvrzují. Adresné rozesílání dotazníku (využití údajů z databází vedených na odboru sociálním) se jeví jako málo efektivní – předpokládá se malá návratnost dotazníku.
Nejlepší forma šetření po poptávce po této službě se jeví přes kontakt poskytovatele se zájemcem o službu, a evidenci počtu odmítnutých zájemců o službu z důvodu nedostatečné kapacity služby. Vzniká otázka jakou formou by se evidence měla vést? Lze v těchto případech evidovat číslo OP, bydliště?).
Návrh opatření:

· Nezohledňovat výši přiznaného grantu za uplynulé období, neboť se zpravidla odvozuje od počtu klientů z dané MČ – počet klientů se však stále mění. Tento způsob přiznávání grantů brání rozvoji služeb. Je třeba zohlednit fakt, že u dočasných služeb poskytnutých během roku nelze tvořit pořadníky, tj. tyto (nepředpokládané) klienty nelze do žádosti o grant uvést (např. v případech, kdy pečující osoba musí náhle nastoupit do nemocnice).

· Granty přidělovat na delší časové období, minimálně na 2 roky.

· Při rozhodování o přiznání grantu zohlednit fakt, že organizace je již v místě svého působení zavedená.

· Podporovat všechny druhy odlehčovacích služeb.

· Individuálně podporovat poskytovatele služby místo příjemce příspěvku.
· Služby směřovat nejenom na klienty i na o něj pečující rodinu.

· Podpora nočního provozu služby.

· Podporovat možnost, aby si i odlehčující službu poskytující organizace mohly vzájemně vypomoci – prevence syndromu vyhoření.

· Zjistit, zda lze zjistit poptávku pomocí informačních zdrojů ÚMČ Praha 10.
· Přijmout opatření, aby mohly „jít peníze za občanem“, tj. v případech, kdy se o rodiče starají děti z jiného správního obvodu.

· Podporovat uživatele, kteří tráví většinu času roku na území MČ Praha 10.

· Zlepšit informovanost o službách.

· Podpořit variabilitu služby, tj. aby službu mohly využívat osoby z různých cílových skupin.

· Stanovit jasná pravidla pro přidělování grantů – schůzka poskytovatelů a zástupců Městské části Praha 10 k této problematice se uskuteční koncem měsíce května 2009.

Další setkání pracovní skupiny se uskuteční  dne 27. května 2009 od 16:00h v místnosti 411a, 4. patro budovy A, ÚMČ Praha 10.
Zapsal: 
Michal Kočí

Dne 27. 5. 2009
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