Zápis z jednání pracovní skupiny kpss „Senioři“ ze dne 23. 5. 2011
Přítomni: 
Mgr. Michal Kočí – dočasný koordinátor procesu kpss,
Ing. Zina Všetečková – vedoucí referátu sociálních služeb oddělení projektu EU.
Jana Vojtová – zástupkyně poskytovatelů,
Jaroslava Dietlová – Farní charita Vršovice,
Anna Šoková, DiS – Domov pro seniory Malešice,
Dr. Radek Roule – Domov sociální péče Hagibor,

Jana Charvátová – Komplexní domácí péče EZRA.
Zdeněk Bartoš – zástupce skupiny uživatelů,
Bohumil Budina – zástupce skupiny uživatelů,

Jiřina Bihariová - zástupce skupiny uživatelů,

Naděžda Kohlíčková - zástupce skupiny uživatelů.
Hosté:

Martina Macurová – CpKP střední Čechy, metodička.
Omluveni:
Marcela Bartalošová – Domov pro seniory Zahradní město.

V úvodu setkání byli představení jednotliví přítomní členové pracovní skupiny a přítomní zástupci MČ Praha 10. 
Pracovní schůzka byla svolána za účelem zhodnocení dosavadního průběhu a současného stavu procesu plánování sociálních služeb na území městské části Praha 10 a zpracování podkladu pro stanovení priorit pro období roku 2012. Za tímto účelem obdržel každý účastník k připomínkování podklady „Přehled naplňování stanovených priorit procesu kpss MČ Praha 10 za rok 2010“. Byly projednány veškeré priority vztahující se k potřebám osob v seniorském věku.
Priorita II.: Hledání řešení komplexní nabídky „bydlení" a aktivizačních služeb pro osoby s různými typy zdravotního postižení
· CSOP – v roce 2010 pořádalo zájezdy pro seniory trpící inkontinencí. Zájem o tyto zájezdy byl značný,
· CSOP – rozšíření nabídky aktivizačních činností v rámci klubů seniorů,
· Domov pro seniory Malešice – pravidelné pořádání akce „Sportovní den seniorů“ - zástupci MČ osloví vedení Domova s dotazem možnosti účasti i seniorů, kteří nejsou obyvateli Domova.
Priorita III: Podpora rozvoje terénních služeb

Byla projednána problematika sníženého pocitu bezpečí seniorů plynoucí z chování neorganizované mládeže (např. prostor před kostelem na Čechově náměstí – dříve prostor střežen MP), doporučení pro zavedení terénní služby věnující se neorganizované mládeži.
Byla prodiskutována služba „Tísňová péče“ provozována jak společností Teléfonica O2, tak i CSOP. Z diskuse vyplynulo, že je potřeba tuto službu zaměřit na skupinu nejpotřebnějších seniorů jak z hlediska zdravotního, tak i finančního. Neméně podstatné je zohlednit odbornost pracovníků zajišťujících tuto službu.
Priorita IV: Podpora informovanosti, poradenství a spolupráce v oblasti poskytování sociálních služeb

· Domov sociální péče Hagibor – spuštění nových webových stránek organizace.
Zástupci MČ Praha 10 podali informace ke způsobu (forma textu, termíny, kontaktní osoba) zpracování informací do nového katalogu sociálních služeb na období 2011 / 2012. Aktuální údaje do katalogu zašlou poskytovatelé nejpozději do 29. 5. 2011.
Zástupci MČ Praha 10 položili obecný dotaz týkající se spokojenosti s formou distribuce informací vztahujících se k sociálním službám na naší městské části. Přítomní pozitivně hodnotili stávající stav informování a konstatovali, že osoby v seniorském věku spíše preferují ústní formu předávání informací.
Zástupci MČ Praha 10 opětovně upozornili na možnost bezplatné prezentace poskytovatelů sociálních služeb na webových stránkách MČ Praha 10.
Priorita V: Podpora grantového systému v oblasti poskytování sociálních služeb odrážející potřebnost daných služeb
Zástupci MČ Praha 10 přítomné informovali o skutečnosti, že zůstala zachována provázanost priorit procesu kpss s přidělováním finančních prostředků v rámci grantového řízení MČ Praha 10.
Priorita VI: Podpora všestranné bezbariérovosti
V zájmu řešení problematiky bezbariérovosti na naší městské části byl navržen způsob monitoringu formou zřízení jednotné emailové schránky, kam by občané mohli zasílat své návrhy pro odstraňování bariér.
V diskusi zazněly konkrétní příklady:

· Tramvajová zastávka „U Vršovického nádraží“ směr do centra města – chybí přímý přechod pro chodce od přístřešku k nástupnímu ostrůvku – zástupci MČ osloví příslušné pracoviště ÚMČ P10 s dotazem možnosti řešení,
· Nádraží Vršovice – chybí výtahy či plošiny pro přístup k perónu.

Priorita VII: Podpora rozvoje dobrovolnictví
· CSOP – uplatnění práce dobrovolníků v rámci poskytované pečovatelské služby (výpomoc v domácnosti),
· Domov sociální péče Hagibor – využití, zejména zahraničních dobrovolníků, v rámci poskytované pečovatelské služby.

Další poskytovatelé a uživatelé vyjádřili podporu dobrovolnické služby na základě svých osobních zkušeností. 

V průběhu setkání přítomní projednali i otázku kriminality. Konkrétně zmínili problém okrádání seniorů před poštou v Malešicích v termínech výplaty důchodů.
Priorita VIII: Podpora spolupráce při využívání prostor pro realizaci volnočasových aktivit a sociálních služeb
Pan Bartoš zmínil uzavření smlouvy mezi Svazem důchodců ČR a CSOP ohledně využívání prostor Centra.

Priorita X: Podpora pobytových služeb a pobytových služeb se zvláštním režimem
· CSOP – paní ředitelka Vojtová přítomné informovala o tom, že CSOP by mělo provozovat 20 lůžek pro osoby trpící Alzheimerovou chorobou z toho čtyři lůžka by měla být vyčleněna pro službu respitní péče (Priorita XI). V současné době CSOP čeká na přidělení registrace této sociální služby
S výše uvedeným bylo projednáno vybavení a zařízení klubů důchodců provozovaných v rámci CSOP – odstranění bariér a zlepšení zázemí pro osoby zdravotně znevýhodněné (sprchy, toalety, kuchyňka).
Paní Dietlová navázala informací, že sál v kostele Sv. Václava výše uvedené požadavky splňuje.

V závěru jednání pracovní skupiny zazněla od pana Bartoše připomínka týkající se změny způsobu úhrady nákladů na bydlení v obecních bytech - náklady za elektřinu, vodu a odpad prý již nebudou vypočítávány dle počtu osob v bytě, nýbrž dle výměry plochy bytu. Tato změna prý platí i zpětně, tj. již za rok 2010, a tak občané v seniorském věku, kteří obývají sami větší byty budou výrazně doplácet - zástupci MČ osloví příslušné pracoviště ÚMČ P10 s dotazem možnosti řešení.

Další schůzka pracovní skupiny bude svolána operativně dle potřeby.
Zapsal:
Mgr. Michal Kočí


Ing. Zina Všetečková

Odpovědi na dané podněty od členů pracovní skupiny Senioři:

1. Domov pro seniory Malešice – pravidelné pořádání akce „Sportovní den seniorů“ - zástupci MČ osloví vedení Domova s dotazem možnosti účasti i seniorů, kteří nejsou obyvateli Domova.
- Účast na „Sportovním dni seniorů“, kteří nejsou obyvateli DS Malešice, je dle vyjádření pana ředitele Bc. Evžena Kokeše možná. Bližší informace vedení ochotně poskytne.

2. V diskusi zazněly konkrétní příklady:

· Tramvajová zastávka „U Vršovického nádraží“ směr do centra města – chybí přímý přechod pro chodce od přístřešku k nástupnímu ostrůvku – zástupci MČ osloví příslušné pracoviště ÚMČ P10 s dotazem možnosti řešení,

· Nádraží Vršovice – chybí výtahy či plošiny pro přístup k perónu.
- Příslušným silničním správním úřadem v dané věci je odbor dopravy Magistrátu hl. m. Prahy, na který je nutno s požadavkem se obrátit (Tomas.Svoboda@cityofprague.cz). Ten jediný je oprávněn ve věci rozhodovat.

Za odbor dopravy můžeme sdělit, že:

a) přechod nelze vyznačit bez předchozí bezbariérové úpravy přístupu na něj, a to i na straně nástupního ostrůvku, u kterého je to s ohledem na jeho nedostatečnou šíři bez rozsáhlejších stavebních úprav prakticky nezmožné (jeho úprava je v kompetenci Dopravního podniku, nikoli správce komunikace)

b) dle našeho názoru přechod v takovéto vzdálenosti od světelné signalizace by na ní negativně ovlivňoval provoz a rozhodně by byl nebezpečný, s jeho vyznačením nesouhlasíme (nelze nechat chodce s předností vstupovat do vozovky nedaleko za křižovatkou, na které řidičům svítí signál volno).

Při rekonstrukci křižovatky, která proběhla v loňském roce, byl na základě našeho požadavku provoz podél nástupního ostrůvku sveden do jednoho jízdního pruhu právě proto, aby komunikaci bylo možno lépe překonat, přestože bez přednosti na přechodu. Pravidla provozu to umožňují, není-li blíže než 50 m křižovatka s řízeným provozem či přechod pro chodce (zde je čelo ostrůvku vzdáleno od světelného přechodu 65 m). Pak platí, že mimo přechod pro chodce je dovoleno přecházet vozovku jen kolmo k její ose. Před vstupem na vozovku se chodec musí přesvědčit, zdali může vozovku přejít, aniž by ohrozil sebe i ostatní účastníky provozu na pozemních komunikacích. Chodec smí přecházet vozovku, jen pokud s ohledem na vzdálenost a rychlost jízdy přijíždějících vozidel nedonutí jejich řidiče k náhlé změně směru nebo rychlosti jízdy.
3. V průběhu setkání přítomní projednali i otázku kriminality. Konkrétně zmínili problém okrádání seniorů před poštou v Malešicích v termínech výplaty důchodů.

- Dle ředitele pro Obvodní ředitelství pro Prahu 10, Ing. Michala Ridla, budou v dopoledních hodinách prováděny kontroly strážníky Městské policie hl. m. Prahy před poštovním úřadem.
4. V závěru jednání pracovní skupiny zazněla od pana Bartoše připomínka týkající se změny způsobu úhrady nákladů na bydlení v obecních bytech - náklady za elektřinu, vodu a odpad prý již nebudou vypočítávány dle počtu osob v bytě, nýbrž dle výměry plochy bytu. Tato změna prý platí i zpětně, tj. již za rok 2010, a tak občané v seniorském věku, kteří obývají sami větší byty budou výrazně doplácet - zástupci MČ osloví příslušné pracoviště ÚMČ P10 s dotazem možnosti řešení.

- MČ Praha 10 postupuje při vyúčtování služeb spojených s užíváním bytu za r. 2010 v souladu s cenovým výměrem Ministerstva financí ČR č. 01/2010 (nabyl účinnosti 1. ledna 2010). Nájemcům byl zaslán „Dotazník o způsobu vyúčtování služeb spojených s užíváním nájemního bytu, kde na zadní straně je dopis jménem Bohumila Zoufalíka, zástupce starosty, s podrobným vysvětlením důvodu této změny a možností volby jednotlivých nájemců v domě. 
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