Zápis z jednání pracovní skupiny kpss „Osoby se zdravotním postižením“ ze dne 25. 5. 2011
Přítomni: 
Mgr. Michal Kočí – dočasný koordinátor procesu kpss,
Ing. Zina Všetečková – vedoucí referátu sociálních služeb oddělení projektu EU.
Bc. Jiřina Nováková – společnost DICRE, o.s.

Mgr. et Mgr. Barbora Gecová – společnost KOLUMBUS, o.s.

Mgr. Petra Faistaverová a paní Zemanová – společnost DUHA
Mgr. Marie Horáková a Lucie Hendrychová – APPN, o.s.

Bc. Jakub Pavlíček – Asistence, o.s.

pan Antonín Fulka - WS Handicap, s.r.o.
Mgr. Vlasta Beščecová – Diakonie ČCE – středisko Ratolest v Praze 10
paní Holubová – Svaz tělesně postižených v ČR, o.s.

paní Irena Kraftová – Gaudia proti rakovině, o.s.

Mgr. Jana Poljaková a paní Blanka Kašparová – SYMPATHEA, o.p.s.
paní Jarmila Autengruberová 
Ing. Naďa Lexová 
paní Jiřina Bihariová 

Mgr. Alena Ryšanová 
Hosté:

Martina Macurová – CpKP střední Čechy, metodička.
Omluveni:
V úvodu setkání byli navzájem si představení jednotliví přítomní členové pracovní skupiny a přítomní zástupci MČ Praha 10.
Pracovní schůzka byla svolána za účelem zhodnocení dosavadního průběhu a současného stavu procesu plánování sociálních služeb na území městské části Praha 10 a zpracování podkladu pro stanovení priorit pro období roku 2012. Za tímto účelem obdržel každý účastník k připomínkování relevantní podklad „Přehled naplňování stanovených priorit procesu kpss MČ Praha 10 za rok 2010“ – zpracovaný odborem na základě dostupných informací. 
Vzhledem k aktivní diskusi k tématu osob s duševním onemocněním bude k této problematice uspořádána samostatná diskuse dne 28. 6. 2011 v 15:00 v Radničním salonku ÚMČ Praha 10. 
Priorita I.: Řešení pracovního uplatnění osob se zdravotním postižením a pečujících osob
· Zástupce společnosti WS Handicap, pan Antonín Fulka, seznámil přítomné, se skutečností, že 16. 5. 2011 byl zahájen provoz chráněné dílny pro 12 osob v Žírovnické ulici, do které přijímají klienty z celé Prahy. Jedná se o ruční výrobu. Dílna není vybavena bezbariérovým přístupem. Dílna zaměstnává zájemce z celé Prahy, v současné době asi 3 občany z MČ Praha 10. 
· V souvislosti se zaměřením priority byl zmíněn problém zaměstnávání osob zařazených do II. stupně invalidity a zejména osob s duševním onemocněním. Bylo konstatováno, že osoby s tímto handicapem se obtížně vyrovnávají se stresem, dále bylo poukázáno na skutečnost, že osoby takto znevýhodněné by měly pracovat při zkráceném úvazku v rozsahu 2 – 4 hodin denně. V případě pracovní absence (např. z důvodu hospitalizace) zpravidla nemají příležitost se vrátit na své původní pracovní místo.

· Vzhledem k výše uvedenému doporučili přítomní podpořit rozvoj podporovaného zaměstnávání pro osoby duševně nemocné i sluchově postižené (např. služby podporovaného zaměstnávání, pracovního asistenta).

· Bylo také zmíněno přestěhování chráněné dílny Obzor z Bulharské ulice (pozn.: dle údajů na internetu sídlí nyní dílna v Michelské ul. 4/11, 140 00 Praha 4).
· Pro realizaci (registraci) služby chráněné dílny je potřeba disponovat relevantním prostorem, který získat je často problém.
· Přítomní konstatovali, že kapacita služby dopravy zdravotně znevýhodněných osob, kterou zajišťuje MČ Praha 10 je prospěšná, avšak kapacitně již nedostačující.

· Zmíněn projekt z ESF „E-Šance“, který realizovala MČ Praha 10 – v rámci jeho udržitelnosti by bylo vhodné zajistit nadále přístup znevýhodněných osob k internetu.
· Zástupce organizace Asistence uvedl, že jejich organizace má v rámci služby podporovaného zaměstnávání volné kapacity.
Priorita II.: Hledání řešení komplexní nabídky „bydlení" a aktivizačních služeb pro osoby s různými typy zdravotního postižení
· V rámci diskuse zaznělo konstatování, že chybí byty, které by bylo možné potřebným přidělit

· Dále zaznělo upozornění na nedostatečnou  nabídku volnočasových aktivit (výlety, pobyty, apod.) aktivit pro osoby s duševním onemocněním.
· Dále je nedostatečná nabídka chráněného a samostatného bydlení pro osoby duševně nemocné a s nižším stupněm mentální retardace.

· Zástupkyně společnosti Duha zmínily, že na území MČ Praha 10 provozují dva chráněné byty.

· Společnost Kolumbus je schopna personálně zajistit potřebnou službu podporovaného zaměstnávání v případě získání vhodných prostor.
Priorita III: Podpora rozvoje terénních služeb

· Diskutující poukázali na nedostatečnou nabídku a kapacitu terénní služby zaměřené na osoby duševně nemocné. Tuto službu zajišťuje lékař se sestrou, jedná se tedy o kombinaci lékařské a sociální služby. Přítomní doporučovali podpořit vznik tohoto mobilního krizového týmu, který by v případě potřeby za postiženým duševním onemocněním přijel.
· Pro osoby pečující o duševně nemocné by bylo vhodné zřídit či rozšířit odlehčovací službu. Zástupci MČ Praha 10 zjistí, zda-li tuto službu nabízí nebo bude nabízet CSOP Sámova – pro danou cílovou skupinu.
Priorita IV: Podpora informovanosti, poradenství a spolupráce v oblasti poskytování sociálních služeb

· Zástupci MČ Praha 10 opětovně upozornili na možnost bezplatné prezentace poskytovatelů sociálních služeb na webových stránkách MČ Praha 10.

· Dále zástupci MČ Praha 10 podali informace ke způsobu (forma textu, termíny, kontaktní osoba) zpracování informací do nového katalogu sociálních služeb na období 2011 / 2012. Aktuální údaje do katalogu zašlou poskytovatelé nejpozději do 29. 5. 2011. O vydání katalogu budou poskytovatelé i uživatelé informováni emailem, budou si jej moci osobně vyzvednout či radnice v rámci svých možností zajistí jeho distribuci.

Diskuse
· Vzhledem ke znění priority VIII. zazněla od zástupkyně Svazu tělesně postižených nabídka využívání jejich vlastních prostor ke společenským aktivitám jiných organizací.
· Zástupkyně společnosti Duha položily dotaz na možnost pronájmu bytu v domě s pečovatelskou službou – kontaktní údaje na vedení CSOP uvedeny v Katalogu sociálních služeb.
Další schůzka pracovní skupiny bude svolána operativně dle potřeby.

Zapsal:
Mgr. Michal Kočí



Ing. Zina Všetečková
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