Zápis

z jednání pracovní skupiny „Osoby se zdravotním postižením“

konané dne 27. 5 . 2009 v prostorách ÚMČ Praha 10

Přítomni: dle prezenční listiny

Program:

Rozpracování priority XII.

Řešení bytové politiky městské části v souvislosti se sociální problematikou
Na začátku setkání přítomné přivítala a za celoroční práci ve skupině jim poděkovala vedoucí sociálního odboru ÚMČ Praha 10 Mgr. Alice Pajerová. Zároveň je informovala o šetření, které je zaměřeno na zjištění potřeb obyvatel v Rektorské ulici, penziony - Bude probíhat počátkem měsíce června – od 5. – 30. 6.
Před projednáváním stěžejního tématu setkání byli přítomní vyzváni, aby se vyjádřili ke stávajícímu znění priorit (návrh změn, nejasnosti, podněty). V této souvislosti byla nastíněna problematika podpory zaměstnávání pečujících osob, která nebyla zatím zpracována, neboť zástupci této cílové skupiny v pracovních skupinách zastoupeni - veškeré návrhy změn, nejen k tomuto tématu, je možno předložit koordinátore komunitního plánování do 5.6. 2009.
K stěžejnímu tématu setkání: 

Pojem „sociální bydlení“ zákon č. 108 / 2006 nezná, z čehož plynou určité komplikace.

Vymezení pojmů vztahujících se k bydlení v sociální oblasti:

1. Chráněné bydlení – bydlení v pronájmu organizace, které je trvalé. Může mít podobu individuálního bydlení, i bydlení v komunitách.

2. Podporované bydlení – jedná se o byt ve vlastnictví, popř. nájmu klienta. Sociální pracovník za klientem dochází.

3. Tréninkové bydlení – typ bydlení, který je předstupněm k samostatnému bydlení. Sociální pracovník za klientem dochází, pomáhá mu dosáhnout samostatnosti. Jedná se o jistý druh sociální rehabilitace. Na tento druh bydlení by měly navazovat další služby – klient by měl mít možnost získat byt k samostatnému bydlení. V diskusi zazněla připomínka, že by se tyto byty neměly koncentrovat v jedné lokalitě.

Toto téma ovšem spadá do již řešené priority II.
V diskusi zazněla také zmínka o nevyužitých malometrážních bytech v Rektorské ulici, které by charakteristiky bydlení se sociálním aspektem mohly splňovat. Tyto byty však patří MHMP, MČ Praha 10 na tento fakt může MHMP pouze upozornit.
V diskusi zvažované možnosti získání obecního bytu:

· MČ by mohla podmínit novou výstavbu na svém území alternativní podmínkou, tj. určením povinné kvóty nově vystavěných bytů pro sociální účely.

· MČ by měla přidělování bytů handicapovaným osobám koordinovat s MHMP

Podnět do budoucna:

MČ by ve spolupráci s poskytovateli sociálních služeb monitorovala kolik bytů návazného bydlení je a do budoucna bude potřeba. Byty by byly přidělovány pouze občanům s trvalým pobytem na území MČ Praha 10.

V souvislosti s problematikou bezbariérovosti, která s tématem bydlení zazněla, bylo poukázáno na skutečnost, že na l. 155 do Rektorské ulice stále jezdí „nebezpečný“ bariérový autobus.

Zapsal: M.Kočí

