Zápis z jednání kulatého stolu věnovaného problematice osob s duševním handicapem
Přítomni: 
pan Michal Kočí – koordinátor procesu kpss,
paní Blanka Boháčková – vedoucí oddělení sociálních služeb,
sl. Petra Jonášová – vedoucí oddělení sekretariátu a zřízených organizací.
paní Jana Poljaková - SYMPATHEA, o.p.s.,
paní Blanka Kašparová – Ondřej, sdružení na pomoc duševně nemocným,
pan Závišek – OSPDN (sdružení rodičů duševně nemocných),

paní Marcela Ječná – Dobroduš, Diakonie ČCE,

paní Jana Vojtová – CSOP,

paní Jitka Štambachová – Nadace Bona,

paní Stanislava Šimánková – WS Handicap,

paní Hana Pekárková – FOSA, o.p.s.
paní Jiřina Bihariová 

paní Věra Dumková
paní Naďa Lexová
Pracovní schůzka byla svolána na základě aktivní diskuse k tématu osob s duševním onemocněním v rámci pracovní skupiny osoby se zdravotním postižením dne 25. 5. 2011, kdy se problematika osob s duševním onemocněním ukázala coby výrazná. 
Smyslem svolání jednání u kulatého stolu bylo stanovit cíle, které by osobám s duševním onemocněním usnadnily jejich životní situaci a následně možnosti či způsoby jejich naplnění s akcentem na roli Městské části Praha 10 při dosahování těchto cílů.
Jednání zahájil koordinátor procesu plánování sociálních a návazných služeb, pan Michal Kočí. Přítomné seznámil se skutečností, že problematika osob s duševním onemocněním nebyla během dosavadního průběhu procesu plánování na MČ Praha 10 zaznamenána jako významná. Pokud se na základě tohoto a dalších jednání prokáže, že jí má být věnována zvýšená pozornost, lze v budoucnu vyčlenit pro tuto problematiku samostatnou pracovní skupinu. 
Následně byli přítomní vyzváni, aby sami, coby osoby dané problematiky znalé, formulovali oblasti, které považují za problematické. Z následující diskuse vyplynuly tři stěžejní oblasti:
· oblast bydlení,
· oblast zaměstnávání,

· krizová terénní péče.

Diskutující odhadli rozsah cílové skupiny na území městské části Praha 10 na 
cca. 3 tis. obyvatel.

Ad) Bydlení
· Podpořit trend, kdy je služba poskytovaná v domácím prostředí za součinnosti rodiny.
· V zájmu postupného osamostatňování klientů by bylo vhodné vytvořit a udržet posloupnost: chráněné bydlení → podporované bydlení → samostatný byt po léčbě (s možností ambulantní služby).
· Současné nájemní smlouvy jsou zpravidla uzavírány na dobu určitou.

· Během rozhovoru zazněl podnět, zda-li by ambulantní služba mohla být zajišťována dobrovolníky.

· Paní Štambachová uvedla, že pokud by Městská část Praha 10 poskytla vhodnou budovu, společnost Nadace Bona by uvažovala o tom, že by v ní poskytovala službu podporovaného bydlení i chráněnou dílnu, čímž by byla klientům nabízená Komplexní odborná péče.
V rámci diskuse byla zmíněna omezená kapacita respitní péče, denních a týdenních stacionářů.

· Ředitelka CSOP, paní Vojtová, sdělila, že CSOP by službu denního stacionáře bylo schopno zajistit, pokud by pro tuto službu získalo vhodné prostory.

Ad) Zaměstnávání
Role zaměstnání je pro klienty velmi významná – sociální aktivizace, posílení finanční situace, uznání od společnosti, vnitřní uspokojení, podpora samostatnosti pro další život.
Osoby s duševním onemocněním využívají služby:

· chráněných dílen,
· podporovaného zaměstnávání.

Obecně lze konstatovat, že kapacita obou služeb je omezena – dlouhé čekací doby na práci. Čekání má nemotivující účinek. Diskutující uvedli, že jedno z řešení vidí ve zvýšení finanční podpory pro obě služby v rámci grantových řízení.
Pro integraci klientů do společnosti je na základě dobrých zkušeností vhodná forma terapeutické kavárny / společ. centra. V současné době se na území městské části Praha 10 žádný obdobný podnik nevyskytuje.
Ad) Krizová terénní péče
Jedná se o kombinaci sociální a zdravotní služby (psychiatrická zdravotní sestra).
Ředitelka CSOP, paní Vojtová, uvedla, že tuto službu by bylo CSOP schopno zajistit (v rámci rozšíření služby domácí péče), pokud se na městské části vyskytuje dostatečný počet klientů. Bylo by však nezbytné rozšířit odbornost personálu a navázat kontakt s lékaři.
Na závěr jednání byli účastníci vyzváni, aby svá (nejlépe co nejvíce konkrétní) doporučení a návrhy pro další práci sdělili prostřednictvím připomínek k tomuto zápisu.
Další schůzka k problematice osob s duševním handicapem bude svolána operativně dle potřeby.

Dne: 29. 6. 2011

Zapsal: Michal Kočí
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