Zápis

z jednání pracovní skupiny „Senioři“

konané dne 29. 5 . 2009 v prostorách ÚMČ Praha 10

Přítomni: dle prezenční listiny

Program:

Rozpracování priority XII.

Řešení bytové politiky městské části v souvislosti se sociální problematikou
Přítomné jménem vedoucí odboru sociálního, Mgr. Alice Pajerové, přivítala a za dosavadní usilovnou práci poděkovala vedoucí oddělení sociálních služeb Mgr. Blanka Boháčková.
Dále byli přítomní seznámeni s principem dalšího zpracování z projektu vzešlých dat – vzniklé materiály z jednotlivých pracovních skupin byly shrnuty do jednoho dokumentu, který lze do 5. 6. 2009 připomínkovat. Následně tento podklad bude postoupen k připomínkování koordinační skupině KPSS a jednotlivým vedoucím oddělení odboru sociálního. 

Při projednávání stěžejního tématu: „sociálního bydlení“ byla zmíněna příprava vládního nařízení, která by měla zajistit dostupnost bydlení sociálně znevýhodněným osobám. Skupina doporučila se zněním tohoto nařízení seznámit.

Dále byla diskutována problematika stěhování seniorů do menších bytů, resp. jaké faktory při jejich rozhodování hrají roli. V diskusi zaznělo, že to jsou především následující:
· psychologické (zvyk, vazby na sousedy, apod.),

· fyzické, resp. zdravotní stav,

· ekonomické – ty zpravidla nakonec o stěhování rozhodnou.

V návaznosti na výše uvedené bylo v diskusi uvedeno, že je psychicky příznivější stěhovat se do menšího vlastního bytu, než přímo přecházet do ústavního zařízení., pokud to zdravotní stav umožňuje.

Další oblast diskuse se týkala vymezení slova „potřeba“. Zákon tento pojem nezná, je tedy na zvážení, které požadavky (potřeby) jsou adekvátní, a které již nikoliv.

Dále bylo uvedeno, že měl ve společnosti fungovat princip subsidiarity, tj. nejprve by měla potřebnému pomoci rodina a jeho širší sociální okolí, a až následně by měly být využívány institucionální formy pomoci. Tento princip však není v naší společnosti zatím zažitý.

Dalším projednávaným bodem byla myšlenka šíření osvěty zodpovědnosti za své stáří – sdělovat příklady dobré praxe (příběhy), ve kterých hraje roli riziko ztráty bydlení. Ty by mohly být uveřejňovány v Novinách Prahy 10.
Právníci ÚMČ Praha 10 by mohli v Novinách Prahy 10 sdělovat doporučení, jak lze „bezpečně“ směnu bytu realizovat. 

Dalším bodem bylo doporučení na kontrolu efektivního využívání obecních bytů, tj. zda nejsou pronajímány dalším osobám, zda jsou využíván v rámci svého určení.

V závěru setkání zazněla od zástupců MČ Praha 10 informace o zjišťování potřeb obyvatel penziónů v Rektorské ulici, které se bude konat od 5.6. do 30.6. 2009. Bude realizováno formou cíleného oslovování prostřednictvím proškolených tazatelů (dobrovolníků a studentů) formou strukturovaných rozhovorů.
O termínu dalšího setkání pracovní skupiny budou členové informování v průběhu září. 

Zapsala. M. Kočí
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